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АДАПТАЦІЯ ПРОГРАМНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДЛЯ МОБІЛЬНИХТА ГНУЧКИХ 

МЕБЛЕВИХ ВИРОБНИЦТВ 

Актуальність. У сучасних умовах глобалізації та жорсткої конкуренції на меблевому 

ринку виробники дедалі більше орієнтуються на швидку адаптацію під індивідуальні 

запити замовників і мінімізацію часу від проєктування до готового виробу. Гнучкі 

деревообробні виробництва, оснащені мобільними та автоматизованими лініями, здатні в 

режимі реального часу переналаштовуватися під нові параметри замовлень. Проте 

реалізація повного потенціалу такої гнучкості вимагає інтегрованого CAD/CAM-рішення, 

яке охоплює весь цикл – від 3D-моделювання до управління обладнанням. Система Imos 

уже визнана одним із провідних CAD-інструментів для меблевої промисловості, однак її 

адаптація до принципів мобільності та автоматизації виробництва залишається недостатньо 

вивченою.  

Дослідження ефективного симбіозу Imos із гнучкими виробничими майданчиками є 

ключем до скорочення витрат на переналагодження, підвищення точності обробки та 

скорочення часу виходу продукції на ринок. 

Проблемність. Незважаючи на потужні можливості Imos у сфері проєктування виробів 

із деревини, на практиці виявляються низка обмежень при сполученні з мобільними 

автоматизованими станціями: нестабільність даних – відсутність уніфікованого формату 

обміну параметрами між CAD-середовищем і ЧПУ-обладнанням призводить до помилок у 

кодуванні та простоїв на виробництві; обмежена адаптивність – стандартні модулі Imos не 

завжди враховують специфіку мобільних установок і можуть вимагати ручного 

доопрацювання родових шаблонів під кожну лінію; складність інтеграції – недостатній 

рівень взаємодії з MES/ERP-системами не дозволяє автоматизувати планування та 

моніторинг виробничих процесів у режимі реального часу; недостатній рівень готовності 

персоналу – для роботи з гібридними CAD/CAM процесами потрібні нові компетенції у 

проектувальників та операторів. 

Мета роботи: дослідити й обґрунтувати концепцію гнучкого деревообробного 

виробництва як платформу для впровадження та адаптації CAD-системи на базі Imos, 

спрямовану на оптимізацію процесів проектування та автоматизованого виготовлення 

виробів із деревини, а також розробити методичні рекомендації щодо забезпечення 

ефективного симбіозу програми Imos із гнучкими меблевими виробництвами. Об’єкт 

дослідження: програмне забезпечення для проектування та конструювання меблів. 

Результат. Покрокова методика адаптації конструкції меблевого виробу полягає у тому, 

щоб при зміні вимірів, матеріалів чи елементів комплектації вартість автоматично 

перераховувалася відповідно до вимог споживача, не змінюючи при цьому його 

функціональних властивостей і якості. Рішення базується на використанні можливостей 

параметричного моделювання Imos CAD/CAM у поєднанні з гнучкими виробничими 

системами (ГВС): ідентифікація параметрів: розміри (висота, ширина, глибина), тип 

матеріалу (ДСП, МДФ, масив), обробка крайок, фурнітура, колірне покриття; розроблення 

базової моделі: задати кінематичну структуру виробу (складальні одиниці, вузли); 

прив’язка параметрів: для кожного геометричного елемента вказати змінні-розміри та типи 

матеріалів; створення інтерфейсу користувача: зробити у Imos просту форму введення 
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значень параметрів (вантаження, обробка, модулі); налаштування алгоритму 

автоматичного розрахунку вартості – забезпечити миттєвий перерахунок ціни при зміні 

будь–якого параметра; при зміні будь–якого параметра система виводить попередню та 

оновлену вартість із деталізацією по статтях витрат; Інтеграція з ГВС – експорт даних: із 

Imos у форматі XML/JSON, що містить усі параметри та вартісні атрибути; імпорт у MES: 

ГВС отримує специфікацію вироби, автоматично генерує маршрут (розкрій, обробка 

крайок, збірка); динамічне планування: на основі завантаженості верстатів гнучка система 

оптимізує послідовність виготовлення; перевірка функціональності й якості; порівняння 

запланованих розцінок і реальних витрат; оновлення вартісних коефіцієнтів і алгоритмів у 

Imos CAD/CAM. 

Висновки. Гнучкість параметричної моделі Imos CAD/CAM дає змогу швидко 

змінювати конфігурації без повторного ручного проєктування. Автоматизація калькуляції 

вартості гарантує прозорість цін і відсутність помилок при формуванні пропозицій. 

Інтеграція програмного забезпечення з ГВС скорочує час планування та підвищує 

ефективність виробництва. Замкнений цикл забезпечує постійне вдосконалення системи та 

відповідність фактичних витрат до розрахованих. Таким чином, розроблена методика 

дозволяє адаптувати будь-який виріб під індивідуальні побажання клієнта, зберігаючи його 

функціональність та якість на очікуваному рівні, і одночасно керувати собівартістю у 

реальному часі. 
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